本期 8 版 总第 87 期

下期出版:5月8日



扫描二维码 关注"社区晨报" 官方微信公众号

■ 自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事 ━━━━

## 奋进新时代 创全一起来

新虹街道启动"五项文明行为"创建项目

微笑是我们的语言,文明是我们的信念。五组文明大使上岗亮相,开启新虹街道"创全"新篇章。3月26日,"奋进新时代·创全一起来——新虹街道五项文明行为创建启动仪式" 在虹桥绿谷广场举行。闵行区委宣传部副部长、文明办主任杨维萍,闵行区区级机关党工委书记、区党代表益志



刚,预备役高炮三团团长、党委副书记、区党代表李志刚,新虹街道党工委副书记钟华、龚悦琦共同启动"五项文明行为"创建项目,开启新虹街道"创全"新篇章。

启动仪式上,新虹街道党工委副书记龚悦琦表示,2019年是闵行创建全国文明城区承上启下的关键年,是新虹又一个新起点,街道将继续围绕"创全"开展各项工作,在认识上再提高,在措施上再加力。五项文明行为主要是针对"创全"工作中的城市顽疾,以项目为抓手,补齐文明短板,突出创建惠民,营造社会氛围,进一步扩大新虹"创全"工作影响力和参与面。

活动现场,行为艺术家现场 演绎了"绿蚂蚁、路人甲、背包

客、铲屎官、好邻居"等"五项文 明行为"场景,定格文明行为美丽 瞬间。闵行区委宣传部副部长、文 明办主任杨维萍为五支文明行为 队伍授予徽章。五组文明大使用 诗朗诵表达了践行五项文明行为 的决心和气魄。志愿服务工作是 文明创建工作中至关重要的一 环,新虹街道办事处副主任傅彧、 人大工委副主任陈锋、街道党工 委委员杨美玲、陆嫣华为十大志 愿服务团队授旗。随着街道党工 委副书记龚悦琦鸣响发令枪,五 支文明小分队限时挑战垃圾分类 和文明宣导任务。春风十里不如 美德相随,徒步天涯需要文明相 依。这个春天,让我们一同见证新 虹文明起航!



## 你的笑容在这里

新虹街道开展 2019 "文化服务日" 活动

又是一年春风绿,2019上海市民文化节暖心出发。3月23日,2019上海市民文化节——新虹街道"文化服务日"活动在爱博二村文化广场举行。此次活动除主会场外,还设有新虹图书馆、各居村文化活动室、昌硕文化中心、新虹艺术馆、新虹书场等五个分会场,面向社区居民开展各类文化服务活动,落实绿色发展理念。

新虹街道办事处副主任盛 才国在致辞中表示:"今年的文 化服务日活动以大走亲的形式, 推动新虹和华漕的文化建设,紧 扣美育在闵行的主题,促进文化 创新活力,满足人民群众的精神 文明需求,构建共同发展繁荣的 文化枢纽。希望市民文化节只是 年度群众文化服务活动的开端, 我们的老百姓此后时时处处都 浸润在繁荣健康的文化范围中, 享受着文化活动带来的快乐,建 设我们更加美好的新虹美丽家 园!"

"我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌,我歌唱每一座高山,我歌唱每一条河……"活动主会场人气高涨,精彩演出逐个上演。华漕民乐队带来的笛子独奏《扬鞭催马运粮忙》仿佛让人回到那段峥嵘岁月。新虹街道沪剧班和华



漕镇越剧沙龙团队先后登台,带来沪剧《办喜事》,越剧《送信》,实现文化"大联动",亲上又加亲。

几个分会场的活动也丝毫不 逊色。评弹演出一直深受老年人 的喜爱,新虹书场引进优质资源, 在吴侬软语中, 带市民领略评弹 文化。 "如何讲故事,和大家分享 自己的生活经历?"新虹图书馆在 二楼读者活动室举办"'悦'读快 乐,抒写童年"公益讲座,培养孩 子们对阅读和写作的兴趣,提高 写作水平。新虹图书馆还特邀专 家为市民带来"垃圾分类,你我同 知识讲座。文化服务惠民利 民,垃圾分类人人有责。新虹老少 居民表示会积极践行垃圾分类, 把文明城区创建的责任感化为行 动。通过学习,现场的小朋友们纷 纷将卡片正确投进了迷你垃圾桶 内。

## 新虹人调矿

36户居民告别 40 年合用厨卫的日子

## 新虹版"梦想改造家"完美上演

凡是回到吴漕路 1005、1007 号的人,都会说一句:变化太大了!

以前斑驳脱落、满是污渍的建筑外立面被漆成了和小区里其他建筑一样的粉红色,崭新干净。曾经老鼠、蟑螂出没,半开放式的"公共厨房"被改成了封闭式,加装了隔音窗;原先随意摆放的燃气罐、乱拉的水电管线不见了踪影,厨房功能区分合理,管线各有通路。经过此次改造,两栋楼终于结束了40年的"非成套"时代,楼里的每家每户都拥有了独立的厨房间和卫生间,生活品质有了质的提升。

非成套住宅是指供人们生活居住的但不成套的房屋,绝大多数为小户型住宅,厨房、卫生间不在房屋内,住宅内居民共用厨卫设施。吴漕路1005、1007号的36户以前就是典型的非成套住宅。住宅楼造于上世纪70年代,性质是直管公房,每层楼6户人家,住

户大多是老人。房子没有独立厨卫,每顿饭都要在公共区域的厨房间里烧,3家共用一处,烧饭用的煤气罐还要自己搬上楼。每天傍晚,邻居们一溜排开炒菜,像来到了哪家饭馆的后厨。

在这里住了 40 年的王伟香 回忆说:"那时候我们烧饭,老鼠 蟑螂就在脚边跑来跑去,不过也 没办法,没有独立厨房,只能在这 里烧饭,居住环境非常恶劣。"

改善居住环境的关键在于变"非成套住宅"为"成套住宅",这意味着房屋结构要"大动",需要征得所有居民的同意。怎么改、改造多久、如何过渡?面对居民关心的一系列问题,新虹街道班子领导、房管办负责人等先后多次到现场调研,倾听居民心声诉求,征询居民意见,为居民解答政策上的疑惑,并在征询意见的基础上完善改造方案;另一方面,街道

积极同区相关部门协调对接,在程序上高效推进改造。

在征得所有居民同意后,2018年4月,36户非成套住宅楼房改造工程启动。施工方重新规划调整两栋房屋的建筑结构,南、北两侧各向外扩展,每户增设独立厨房和卫生间,并对增设部位水电煤重新排管排线。此次房屋改造过程中,还同步实施了噪音治理、平改坡工程,为房屋加装了隔音降噪设施,解决了房屋顶楼"日晒雨淋"的烦恼。

今年2月,吴漕路1005、1007号住宅非成套改造工程完毕,正式"交钥匙"了。36户居民告别了40年合用厨卫的日子,每家每户都有了独立的厨房间和卫生间,喜迎"乔迁"。

最近,王伟香和她的邻居们都在忙同一件事,商量着用什么材质的地板好、买什么牌子的家电合适,邻居之间相互串门聊聊看看,到处都是喜悦的气氛。王伟香预备把家具、家电全部换新:"旧的都不要了,改造得这么好,这就等于搬新家了。

沈玉东家里也在装修,厨房和洗手间的瓷砖贴得差不多了,接下来是吊顶、铺地板:"以前吃喝拉撒都在一起,饭桌就在床旁边。现在厨房独立有了一块地方,我看面积还挺大,正好放一张桌子,就算个饭厅吧。我现在就盼着赶紧装修好,端午节前就能搬进新家了。"



上海报业集团主管主办 刊号:CN31-0114 社区热线:8008190000(固话) 4006200000(手机) 报社地址:龙华路 1887 号 3 楼